1. Exercice 3

Ce pendule est accroché au plafond d’un wagon qui possede une accélération constante @ = ae . Ce pen-

dule subit la force de frottements de type fluide ? = —mh7” on ¥ désigne la vitesse du pendule dans le
référentiel d’étude lié au wagon.
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2. Montrer que 0 vérifie une équation différentielle de la forme 6 + —6 4+ wi(sin® — — cosf) = 0. -
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3. Onpose X =[0,6] et X = F(X,t) =1[0,6]. .,.
p 0.6] (X, 1) = [6,0] M@\z & 7«[4,\,@

On donne le code suivant: ° " é'}

1 w0,T0=1,2*np.pi/w0 X = | &

2 Qa,8=.cccesennnnns, 10 o Y
C/j’ . C 3 thetal,thetapointO=............;ccccene.. K)(%Q w X[&\ ( é‘(?&-‘ -{/m(x[oﬁ

4 def eqn(X,t): i ‘F ( L

5 —return >< [A:) ,-‘JQ/ Q* XE&") m*&i*( IN(X%D’B + & )«{‘("‘ ( Xim}b—l = 7( - 7(/ )

6 t=np.linspace(0, 8*T0 ,1000) 8/

7 sol= odelnt(eqn (theta0,thetapoint0),t) .
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9 B=sol[:, =X (/,L‘) 6(3} }

10 plt. lot(A B) '
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On donne 'exécution du code pour trois valeurs différentes de ) qui sont Q = 0,5, Q =3 et Q = 5.
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Préciser a quelle valeur de @) correspond chacun des graphes. Donner le nom du régime observé. Déduire
des courbes les valeurs numériques de 6(t = 0), 0(t = 0) et a.
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